

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 7— P. Egyes szám ára: hétfőnap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

**Alföldi Ellenzék**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz. Telefonszám 13. Hirdetések árszabása szerint közzéveszik. Állandó hirdetőknak mérsékelt árat számítunk.

## LEGUJABB ESEMÉNYEK

### Ma kezdődik a londoni konferencia

A francia miniszterelnök és a külügyminiszter Londonba utazott és ma megkezdik tanácskozásait az angol kormánnyal. Közvetlenül a tárgyalások megkezdése előtt is meglehetősen tisztázatlan a helyzet, mert a két ország álláspontja lényeges pontokban eltér egymástól. Anglia álláspontja szerint a biztonsági szerződés Németország tevékenységének elismerése után, mint ennek kiegészítő része lesz, míg Franciaország előbbre teszi a biztonságot és csak azután hajlandó a német felfegyverkezéssel tárgyalni. A francia álláspont megerősödése mellett szólnak a varsói hírek, melyek Hitler bizalmasának, Göringnek lengyelországi utjáról

számolnak be. Feltűnőnek tartják, hogy katonai szakértő kíséretében ment Göring Lengyelországba és számolnak azzal a lehetőséggel, hogy Franciaország politikájának ellensúlyozására Németország katonai szövetségre lép Lengyelországgal. Nehéz megállapítani, hogy a német-lengyel katonai szövetség terve komoly lehetőség-e, vagy csak francia híresztelés, melynek az a célja, hogy a londoni tárgyalásokon engedékenységre bírják Angliát. Annyi bizonyos, hogy a londoni tanácskozásokon nagy küzdelem lesz a két kormány között és az európai helyzet jövő kialakulására döntő kihatással lesz akármely álláspont győzelme.

#### A Rákosi-pör tárgyalása

Rákosi Mátyás volt népbiztos bűnperének tegnapi tárgyalásán Kratochwill Károly altábornagy és Bartha Albert volt hadügyminiszter tett vallomást a katonai összeomlásról és különösen Erdély elvesztéséről.

#### A jugoszláv kiutasítottak sorsa

Belgrádi hivatalos jelentés szerint a jugoszláv kormány megengedi, hogy a kiutasított magyarok visszatérjenek és már ezer kiutasított vissza is tért. Mintegy hétszázán kijelentették, hogy egyáltalán nem szándékoznak visszatérni. Ezzel szemben megállapítható, hogy a Budapesten elhelyezett menekültek száma nem csökkent, tehát nem térhettek ezren vissza. A tömeges visszatérésről a hatóságok sem tudnak.

#### Sorsjegyek bolondja

Egy 45 éves francia kiscgazda a vonat elé vetette magát, mert sorsjegyet nem húzták ki. Kiderült, hogy a lakásán egész halom sorsjegy volt, mert a gazda egész pénzét sorsjegyekre költötte.

#### Pusztító légyfelhő egy portugál város felett

Sao Vicente de Lafoes portugál várost és környékét gyilkos légyfelhő lepte el. Atrikából érkezett ez a pusztító légyfajta, amelynek gyilkoshatású mérge van. A légyrajok már több embert megöltek a portugál városban.

#### Egy francia ezredet ágybadöntött a nátha

A Senes-ben állomásozó negyedik francia gyalogezredben veszedelmes náthajárvány tört ki. Az ezrednek több kétszáz katonája tekszik súlyos beteg. Öt halottja van eddig a náthának. — De igen erősen pusztít a spanyolnátha Törökországban is. A járvány rosszindulatú s különösen az iskolásgyermekek közül szedi nagyszámban áldozatait.

#### Aranyat talált a tehén

G. Chell dorchesteri farmert óriási szerencse ért. Azon a helyen, ahol már tíz esztendője legelteti teheneit, az egyik tehén felturta a földet. Ercezen csengett valami a lábuk alatt. Asni kezdett a különös helyen és a régi aranypénzeknek egész tömegére akadt. A boldog farmer hatalmas vagyont talált teheneinek patái alatt.

#### Leégett egy szlovén szövőgyár

Belgrádi jelentés szerint a szlovén Gottschében kedden kigyulladt a Textiliána, a környék egyik leghíresebb szövőgyára. A tűz a felhalmozott készleteket és gépeket teljesen elpusztította. A kárt hozzávetőlegesen tizenötmillió dinárra becsülik.

#### Megölte a bányász három gyermekét a felrobbant dinamit

Bernyák István zilahi munkanélküli bányász a napokban elindult, hogy a környéken munkát keressen. Felesége azalatt könyöradományokat gyűjtött a városban. Bernyákék három gyermeke, egy hétéves leány és egy ötéves, valamint egy kétéves fiúcska magára maradt a lakásban. A gyermekek a fiókban dinamitpatront találtak, melyet Bernyák még régebbi időben hozott el a bányából. Az egyik gyermek meggyújtotta a patront. A robbanás mind a három gyermeket megölte. Mire az asszony hazajött, már csak darabokra tépett holttestüket találta. A szerencsétlen asszony a rémülettől megőrült.

#### A franciák lezárták a Saar-határt

Mint hogy állandóan tart a beözönlés a Saar-vidékről Franciaországba, a franciák teljesen lezárták a határt. Nagyön szigorúan ellenőrzik a Saar-vidékről menekülőket és kommunistákat most már egyáltalán nem engednek be az országba.

#### Halálba zuhant az ötödikemeleti állványról

Halálosvégi szerencsétlenség történt Budapesten a Horthy Miklós körtezen. Egy épülő ház állványa meglazult és Dobák Imre állványozó lezuhant. Holtan terült el a kövezeten.

#### Örülteket keresnek egy nagy filmhez

Hollywoodból, a film világvárosából jelentik, hogy legközelebb egy nagyszabású filmet forgatnak az egyik stúdióban. A film az örültek életéről szól és igen izgalmas meseszövege van. A filmgyár hirdetést tett közé a világlapokban, statisztákat keresnek, akik a megszólalásig bírják az örülteket alakítani. Ötszáz jelentkező közül mindössze hatan feleltek meg a rendező izlésének. Az igazi örültek jó elhelyezkedéshez jutnának ezen a filmen.

### Tájékoztató baromflárok a csütörtöki piacra

A Gazdasági Egyesületben működő »Szentesi Baromfi Bizottság« tájékoztató minimális (legkisebb) árai a mai piacra a Kétkereskedelmi Hivatali telefonközlése alapján:

- csirke 100—120,
- tyúk 75—90,
- kacsa 95—110,
- liba húzott 75—90,
- pulyka 80—96,
- gyöngyös 85—100 fill. kg-monként,
- tojás 5—6 fillér darabonként.

### Dolgozni kell

— ez volt a lényege annak a programnak, amelyet a főispán az újjáalakuló törvényhatósági bizottság elé terjesztett. Dolgozni kell, mert csak munkával lehet tényezője a megyegyűlés a magyar életért folyó küzdelemnek.

Ez igaz is. De a törvényhatósági bizottság munkája, munkássága elsősorban attól függ, hogy a vezetők milyen munkát jelölnek ki számára. A törvényhatósági bizottság munkakörét nem maga választja, hanem készen kapja.

Nagy volt a felkészülés, mikor a munkára való felhívás elhangzott, helyeselték és éljeneztek és a lelkes hangulatban egészen biztos, hogy szívesen vállalt volna bárminő munkát a tagok serege. Szinte meglátszott a tagokon, hogy várják, milyen feladatok elvégzésére szólítják fel őket az elnöki székéből.

Hát kaptak is mindjárt munkát, mert az elnöki székéből elhangzott az első érdemleges indítvány: küldjünk sürgönyt a miniszterelnöknek, az igazságügyminiszternek, a kereskedelmi miniszternek, az egységespárt országos elnökének...

Csak a táviradivatal kapott így munkát, a törvényhatósági bizottságnak kihasználatlan maradt az ereje. A törvényhatósági bizottság ott állott felbuzdultán, tettekesen, fellelkesülve az elnök megnyitó buzdító szavain, azokon a szavakon, amelyek talán túl is becsülték a törvényhatósági bizottság jelentőségét, mikor azt a megállapítást tették, hogy a magyar életnek, alkotmányosságának egyik legfontosabb tényezője a megyegyűlés — ott állt ez a munkára elszánt nagy csapat és kénytelen-kelletlen kimerült a tevékenysége, a munkája abban, hogy sürgönyöket és üdvözlőleveleket küldött.

Töprengettek a tagok, különösen az új tagok, akik még nem látják azt, amit a régiek már tapasztalatból tudnak, hogy tudniillik a megyegyűlés hatásköre bizony nagyon kicsire zsugorodott össze a valamikori állapottal szemben, — töprengettek az új tagok, hogy ez az a munka, amely közelebbi vizs bennünket a jövő megalapozásához, a gazdasági helyzet enyhítéséhez, a lelkek megnyugvásához, ezért kellett az a nagy küzdelem és harc a választásoknál, ezért kellett régi érdemes embereit a köznek mellőzni, hogy ne azok, hanem ezek egyezzenek bele szó nélkül abba, hogy üdvözlő sürgönyöket küldjenek...

A minisztereknek, a pártelnököknek garmadával van ilyen üdvözlő sürgönyük. Rá sem érnek mindet elolvasni, mert feltartaná őket a munkájukban. A tultengő üdvözlés és ünneplés nemcsak munkának nem számíthat, de egyenesen akadály a munkának. Pedig abban nagy igaza volt a főispánnak, hogy ma dolgozni kell, mert csak a munka szolgálhat a köznek, az országnak. Mi még kiegészítjük ezt a megállapítást azzal, hogy a munka fogalma ellentétben áll a politikálással is, a politika sem viszi előbbre az országot és a köz ügyét, már pedig az üdvözlő sürgönyök elküldése teljesen politikai cselekedet volt, különösen, hogy az egyik politikai párt elnökét is sietett a megyegyűlés sürgönnyel megzavarni munkájában.

# Megalakult a törvényhatósági bizottság

Üdvözlő táviratokkal kezdték a munkát

Tegnap délelőtt alakuló ülésre ült össze a vármegyei törvényhatósági bizottság. Tizenegy órára hirdették az ülést, ekkorra már összegyülekeztek a tagok. Különösen azok jelentek meg pontosan, akik a mostani választáson kerültek be a bizottságba. Az ülés azonban csak fél tizenkettő után kezdődött, mert várták az ülésre Tasnády Nagy András igazságügyi államtitkár, az államtitkár pedig a negyedtizenkettős vonattal érkezett meg.

Vége sor került az ülés megnyitására.

Kedves magyar testvéreim — kezdte az elnöki székben dr. Farkas Béla főispán — mondjuk el a Magyar Hírszót.

A bizottsági tagok felálltak és hangos szóval elmondották, hogy hisznek Magyarország feltámadásában.

Az ima után a főispán mondott megnyitói beszédet.

Bizonyos meghatottsággal néztek végig a törvényhatósági bizottság sorain — mondta a főispán. — Büszke önérzete hatja át a lelket. A tagok 98-99 százaléka azoknak az eszméknek a harcosa, melyeknek élén Gömbös Gyula áll.

Van ennek a törvényhatósági bizottságnak egy töredéknyi ellenzéke is. Kérem szóval fordulok az ellenzékhez, kérem, vegyenek részt szorgalmas munkával a mi munkánkban, hallassák szavukat, tárgyilagos kritikájukat, mert a tárgyilagos kritika a mi munkánkat fogja kiegyensúlyozni. De ugyanez a kérés az egység tagjaihoz is. Hozzák fel a népet érintő sérelmeket, panaszokat, mert csak ezáltal válik a törvényhatósági bizottság a magyar alkotmányos élet tényezőjévé.

Hallunk mostanában nyilatkozatokat parlamentárizmusról, alkotmányos életéről, demokráciáról és az általános titkos választójogról. Ezek lehetnek egymást kiegészítő fogalmak, de mindenképp egy a lényeg: a magyar élet lehetőségének fenntartása és biztosítása. A magyar élet majdnem gyógyíthatatlan sebeket kapott Trianonban. Arra kell törekedni, hogy a sebhelyeket gyógyítsuk és a magyar életet a jövő felé irányítsuk. Dolgozunk kell, hogy a magyar élet fenntartásának tényezőjévé válhassék a törvényhatósági bizottság — fejezte be a főispán a megnyitót.

Az alispán is sok szerencsét és eredményt kívánt az új törvényhatósági bizottságnak.

A főispán indítványára kimondották, hogy az alakuló üléstől táviratilag üdvözlik Gömbös Gyulát, Lázár Andort, Fabinyi Tihamért és Sztranyavszky Sándort.

Az alakulás ünnepélyes része a Hymusz eléneklésével fejeződött be.

**Tűzelőanyagban 50 %-ot takarít meg, ha tűzhelyszükségletét nálam szerzi be. Rosszulműködő tűzhelyét megjavítom. Györi Ferenc**

épület- és géplakatos IV. k. Nagyörvény u. 36.

## Az alispán és a polgármester ünneplése

Az igazságügyi államtitkár átadta nekik a kitüntetések

A tegnapi megyegyűlésen ünnepltek dr. Csergő Károly alispánt és dr. Négyesi Imre polgármestert kormányzó kiüntetésük alkalmából. A megyegyűlésre felvonult testületileg a városi tisztikar, a karzatokat pedig hölgyközönség szállta meg.

Az ülésen napirend előtt az igazságügyminiszter képviselőjében Tasnády Nagy András államtitkár nyújtotta át az alispánnak a másodosztályú érdemkeresztet, a polgármesternek pedig a kormányfőtanácsosi cím adományozásáról szóló kéziratot.

Az államtitkár hangoztatta, hogy a legfelső elismerés követeként jött Szentésre. Méltatta a két kitüntetett érdemeit. Dr. Csergő Károlyban a régi táblabírák erényei egyesülnek a modern ember erős kulturérzékével és szociális gondolkodására valló készségével. Dr. Négyesi Imre józan életű, reális gondolkodású nagy munkakészségű férfi.

a különleges csongrádi emberfajták kiteljesülése. Mindkettőt a tehetsége és a rátermettsége emelte a közélet vezető polcára.

Az államtitkár beszéde után meleg ünneplésben részesítették az alispánt és a polgármestert. Majd dr. Miskolczy Jenő, vitéz dr. Baskay Gyula és Csizmadia András üdvözltek a kitüntetetteket, méltatván a kitüntetésre alapot adó érdemeiket.

Dr. Csergő Károly nagy beszédben köszönte meg a polgármester nevében is az üdvözléseket. Elmondotta, hogy élete munkáját felajánlotta ennek a vármegyének. Nincs nagyobb öröme, mintha valakin segíteni tud és nincs nagyobb szomorúsága, mintha a panaszkodó emberek sorsán nem tud segíteni.

A törvényhatósági bizottság végzetül kimondotta, hogy az elhangzott beszédek megörökíti a jegyzőkönyvben.

## Megalakították a megyei bizottságokat

Négy órán át folyt a választás

A törvényhatósági bizottság alakuló ülésén egy óra után került sor a bizottságok megválasztására. Két bizottság szedte a szavazatokat. Háromnegyed kettőre lezavartak a tagok és megkezdődött a szavazatok összeszámolása. Ez nagy munkát jelentett, mert igen sok változtatás esett az előre elkészített listákon. Különösen a kisgyűlési szavazólapon volt sok kihúzás és törlés. A közel 130 szavazólapon között csak 24 érintetlen találtak, a többin mind javítottak.

Fél ötre készültek el a szavazatok összeszámolásával és az eredmény megállapításával.

A kisgyűlés rendes tagja lett: vitéz dr. Baskay Gyula 127, dr. Cica-

trics Lajos 125, Böszörményi Jenő 119, Greskovics József 119, Für Géza 119, Detrich József 118, vitéz Hajdu Mihály 118, Palasovszky Sándor 117, dr. Matolay Miklós 116, Bugyi Antal 116, dr. Albertényi Andor 115, Sztricha Kálmán 114, Csucs Károly 114, Szedlacsek István 113, dr. Szeder Ferenc János 112, dr. Vecseri István 111, dr. Miskolczy Jenő 110, Kiss Ferenc 109, dr. Sárossy Endre 102, Czeich Endre 99 szavazattal.

Kisgyűlési póttagok: dr. vitéz Várady László 82, Nagy Lajos 72, Stammer Béla 69, dr. Rásonyi Papp Pál 63, Domokos István 60, Eszes Imre 60, Nagy Pál 49, Halász Szabó Lajos 49, Katona Imre 48, Erdőháti Nagy János 48, Varga János Balázs 47,

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön 6 és fél 9 órakor FILLÉRES HELYARAKKAL!

- 1 nagy műsorban
- 2 ragyogó film
- 3 világsztár

## Jönnek a huszárok

Arányosan jókedvű, mindenkit agyonkacagató csupa bonyodalom — zenés katona-vígjáték. — Főszerepben:

Fritz Schatz, Paul Heidemann, Paul Ottó, Ursula Grabley, Ida Wüst.

— Előtte: —

## Örök rejtély

A milánói nemzetközi filmversenyen kiüntetett filmdráma. — Főszerepben: Dorothea Wieck és Hertha Thiele.

Szentpétery Jenő 46, Fazekas Imre 46, Rácz Sándor 45, Káló Gyula 44, Szenes Jenő 43, Szabó Mihály 42, Szilágyi Ferenc 41, Grünér Géza 40, Major Agoston 39 szavazattal.

A többi bizottság összetétele a következő:

Közigazgatási bizottság: Böszörményi Jenő, dr. Cicatricis Lajos, id. Cserna János, Csucs Károly, Halász Szabó Lajos, dr. Malina Lajos, dr. Miskolczy Jenő, Palasovszky Sándor, dr. Szeder Ferenc János, Szedlacsek István. Igazolól választmány: Böszörményi Jenő, Erdőháti Nagy János, dr. Péter Ernő, Stammer Béla, dr. Szeder Ferenc János, dr. Szőke Jenő, Várady Lajos, dr. Vecseri Sándor.

Közigazgatási szakbizottság: dr. Nagy Sándor, Bugyi Antal, dr. Cicatricis Lajos, vitéz Hajdu Mihály, Palasovszky Sándor, Kovács Gáspár. Testnevelési bizottság: vitéz Baskay Gyula, dr. Szeder Ferenc János, dr. Csák Béla, Eszes Imre, Zsoldos László, vitéz Foltényi Lőrinc.

Közegészségügyi bizottság: Böszörményi Jenő, dr. Miskolczy Jenő, dr. Cicatricis Lajos, dr. Eisler Samu, dr. Taraba József, dr. vitéz Várady László, Szentpétery Jenő, Ozsvár Péter, dr. Vajdovich Béla, Halász Szabó Lajos, vitéz Zsiday Imre.

Kórházi bizottság: Bugyi Antal, Cseuz Béla, dr. Csák Béla, Várady Lajos, dr. Vecseri István, dr. Orosz Mihály, Szilágyi László, dr. Sárossy Endre, dr. Gulyás Lajos, Halász Szabó Ferenc.

Közművelődési és muzeumi szakbizottság: Böszörményi Jenő, Cseuz Béla, Detrich József, Kiss Ferenc, Molecz Béla, dr. Miskolczy Jenő, dr. Matolay Miklós, dr. Szőke Jenő.

Iskolán kívüli népművelési bizottság: dr. Albertényi Andor, dr. Rásonyi Papp Pál, dr. Taraba József, dr. Sztinner Imre, Milacsin Péter.

Kijelölő bizottság: Eszes Imre, Szentpétery Jenő, póttag Hajdu József.

**Edényvásár**  
Zománcedényt elsőrendű minőségben vásári árnál is olcsóbban vehet

„A Mi Boltunk“-ban Kossuth u. 26.



15 20 25 30 lit  
5<sup>30</sup> 7 7<sup>70</sup> 8<sup>60</sup> P

Kanta 4 5 6 lit.  
2<sup>40</sup> 2<sup>60</sup> 2<sup>90</sup> P

Kiváló ó-bor eladó Fekete Lászlónál, Csongrád, Justh Gyula ucca 7. 3022-I

## A szegénység

A városi kedden délután rült, hogy a szegények hatnak hozzá a rokratikus eljárások megújításához. A szegények bizottságának az a sabbán lehetne ülése, ha meg lehetne hívni a polgármestert és a bizottságnak az a nap alatt elintéznék.

## Leszállított

Dréhr Imre idején öt évi felelősséget tartott a késő éjszakai járatok miatt. Több vádpont a megfellelően büntetendő felelősségért.

Enyhítő tábla, hogy Dréhr Imre hasznára kövezték a körülményeket, mert kárt okozott a látásánál fogva a fogással kellett. Az ítélet is semmisség.

## 402 vagon

Hivatalos híten a betöltés zata nem változott két, pulykát. A folyó idényben vagon csirke, 55 vagon Angliába.

Németország a szállítások határolag az erősebben in Ausztria retén belül v ba pedig főleg litunk, vágott telekben.

A tojásk dult Németország csak szórva egyrészt meg engedélyeket másrészt pe telvevőképessé megtelelőek.

## Veszély

A bíró

Pár hétt történt a N melegedőhe vácsmester összekülönb tag. Az egy ták, a más Vitatkozásul jelentések Deák Ferenc Török Sándor

A nap büntetőbíró a feleknek, sal. Török a békére. a kezét ny — Boc — ne vesze Deák mentek a

## Dinn

HI rajtuk

A ké zeti Hitel követett László fé szabósege turás telb budapest be tegna sorozatár jelentőség szabásu e rehajtott amelyeke három ci

Kere nyomja lékisme tetlen el árnyéka nyomzó nyole be összes is pesti kas

A s nyének szafurás kerültek tesí szá nem tur száit. A kutatás amelyne a betörő Egy

Mé mozás v pokban csendes folyt a akik m jutott a hetetlen

De dolgozt fogalm mellett

El re, egy kás Já utazott vették tünt f ügyes tálvon délutá pen eg előtt, dezték rosszk

Ló ban h kerité remér korár napja kezte Szent kerül me,

teher éjsza mozn szent mit o zott lásró rült,

F

## »Dinnyehéjjon« buktak el a szentesi betörők

**Hiába tagadták le magukat pesti lakásukon a detektív előtt, rajtuk ütött a rendőrség — Dr. Barna Péter budapesti rendőrkapitány: A nyomozás sikere a szentesi rendőrség eredménye**

A két és fél héttel ezelőtt a Nemzeti Hitelintézet szentesi irodájában elkövetett betörés két tettese, Csohány László fényképész és Szatmári Lajos szabósegéd, valamint a szentesi kasszafurás felbujtója, Csohány János már a budapesti főkapitányságon számoltak be tegnap délelőtt bűncselekményeik sorozatáról. A szentesi betörés csak kis-jelentőségű eset volt azokhoz a nagy-szabású és pompás lélekjelenléttel végrehajtott nagy betörésekhez képest, amelyeket Budapesten követett el a három cinkostárs.

Kereken nyolc budapesti betörés nyomja a három szentesi fiatalember lelkiismeretét, akik mindannyian büntetlen előéletűek s így a gyanúnak az árnyéka sem eshetett rájuk a budapesti nyomozóhatóságok szemében, amikor a nyolc betörés után végigraziázták az összes ismert és szabadlábbonlevő budapesti kasszafurók lakásait.

A szentesi betörés bűncselekményének sulya eltörpült a budapesti kasszafurások mellett... és mégis, sohasem kerültek volna talán horogra a szentesi származású büntetettek, ha meg nem furják a Nemzeti Hitelintézet kasszáit. A szentesi rendőrség végezte el a kutatásnak azt a rendkívüli munkáját, amelynek következtében kézrekerültek a betörők.

**Egy szentesi detektív Alsó-Gödre utazik...**

Még a múlt héten történt. A nyomozás vad lendülete, amely az első napokban olyan erővel folyt, mintha lecsendesedett volna. Kitaró, halk munka folyt a szentesi rendőrségen. Voltak, akik már azt mondták, hogy holtpontra jutott a nyomozás és a rendőrség tehetetlen a bankbetörőkkel szemben.

De a detektívek pihenés nélkül dolgoztak dr. Vidaházy József rendőrfogalmazó, bűnügyi előadó irányítása mellett.

Ekkor, a legnagyobb meglepetésre, egy szombat estén vonatra ült Puskás János detektívcsoporthoz vezető és elutazott Budapest irányában. Kevesen vették észre távozását, csak azoknak tünt fel, akik hétfőn délelőtt keresték ügyes-bajos dolgukban a detektívcsoporthoz vezető. A csoportvezető csak hétfőn délután érkezett vissza Szentesre. Éppen egy héttel a betörők letartóztatása előtt. Amikor a beavatottak megkérdezték a detektívtől, hogy mit végzett, rosszkedvűen, lemondóan fejezték ki. — Semmit. Kár volt a fáradságért.

**Lónyay ucca 15. »Csohány ur elköltözött...«**

Pedig ekkor már hatalmas tempóban haladt a nyomozás a tettesek kézrekerítésére. Rendkívüli fáradszó, kevés reményt ígérő munkát végzett el ekkorára a szentesi rendőrség. A betörés napján a véletlen különös játéka következtében rengeteg idegen tartózkodott Szentesen. Akkor volt a nevezetes délkerületi birkozóverseny szentesi küzdelme, a városháza közgyűlési termében.

A versenyre benevezett bajnokokat teherautókon szállították a városba. Az éjszakai betörés után le kellett nyomozni minden egyes autósófförnek a szentesi tartózkodását. Hogy ki hol volt, mit csinált. Azután közbejött a beitalozott csongrádi legénynek a szánkórablászói szóló teljesítése, amelyről kiderült, hogy csupán képzelet szüleménye.

Az igazság az volt, hogy a csongrádi fiatalembert többször megbüntették már, mert bérkocsis léttére itasan fuvarozott. Azt mondták neki, hogy, ha még egyszer berug, elveszik a hajtsi engedélyét. A csongrádi legény a betörés éjszakáján a vasuti töltésen hajtott a lovakat, tudta, hogy ezért büntetés jár, azért eszelte ki a szánkórablász meséjét, hogy elterelje a kihágásról a hatóság figyelmét. — Napok teltek el, míg a szánkó-ügy tisztázódott. Azután jött a »kecskeszakállu« ismert története.

De a rendőrség kizárásos módszerrel dolgozott. A leghosszabb, de a legcélravezetőbb módszer. Minden gyanús ember belekerül így a nyomozás hálójába. És Csohány Lászlónak, meg barátjának, Szatmári Lajosnak nem sikerült kiszabadulnia ebből a hálóból. A nyomok Miskolcra, majd Alsó-Gödre vezettek. Ide utazott a detektívcsoporthoz vezető, de ott nem tudtak a szentesi fiatalemberekről. Puskás detektív Budapesten is jelezte a főkapitányságon és a szentesi rendőrség megbízásából felhívta a fővárosi nyomozóhatóság figyelmét a két Csohány-fiura, meg Szatmári Lajos szabósegédre.

A szentesi rendőrség kutatásának az iránya a Lónyay ucca 15 számú ház felé ivelt. A rendőri értesülés szerint itt lakott Csohány László és a barátja, Szatmári Lajos. De a kasszafurók letartóztatták magukat. Amikor Puskás detektív felkereste őket a Lónyay uccai lakásban, a házmeister utját állta.

— Csohány ur és a barátja régen elköltöztek — mondta a házmeister. A detektív tanácstalanul tért vissza Szentesre.

**Megindul a budapesti gépezet a szentesi nyomon...**

De a hatalmas szervezettel rendelkező budapesti rendőrség kapva-kapott a szentesi kapitányság által szolgáltatott nyomon. Néhány nap alatt az állóruhás pesti detektívek egész csoportja vette kezébe a friss és jó nyomot. Az eredmény nem is késett. A szentesi nyom alapján a fővárosi rendőrség nagy gépezete elvégezte munkáját. Vasárnap letartóztatták Csohány Lászlót és Szatmári Lajost.

**»Dinnyehéjjon« buktak el a szentesi kasszafurók**

A két szentesi kasszafuró bevallotta Budapesten a szentesi betörést. Rávallottak a fiatalabbik Csohányra is, aki — állításuk szerint — tettestársuk volt a nyolc darab budapesti betörésnél és felbujtó a Nemzeti Hitelintézet Wertheim-szekrényének megfurásánál. A budapesti kapitányság rádióértesítése alapján kézrekerült azután Csohány János is, akit kedden Budapestre szállítottak.

Tegnap délelőtt dr. Barna Péter rendőrfőtanácsos felhívta telefonon dr. Jánoska Tibor rendőrtanácsost és ismételten gratulált a szentesi rendőrség nagy teljesítményéhez.

— A kasszafurók elfogása — mondotta a rendőrfőkapitány — a szentesi rendőrség munkájának eredménye. Mi csak azért kértük fel Budapestre Csohány Jánost, mert a fővárosban nyolc betörést hajtottak végre, nagy károkat okoztak, viszont Szentesen nagyobb veszteség nem történt a Wertheim-szekrények felnyitásánál.

A három szentesi kasszafuró bamu-



**Takarékos háziasszony**

gyűltse az üres

**OETKER**

zacskókat

10 üres OETKER zacskóért 1 levél

**Dr. OETKER-féle sütpórt kap**

bármely fűszeresnél.

latraméltó ügyességgel dolgozott a fővárosban. Viharosmultu öreg kalandorok sem követhették volna el ügyesebben a betöréseket a budapesti kapitányság véleménye szerint. És mégis a szentesi betörés során kapcsolták le őket, amely pedig nem is sikerült. Ahol, amint a hétfőn letartóztatott társuknak írták, »leégték«.

Ugy jártak a kasszafurók, mint az egyszerű ember. Megcsusztak és elbuktak a dinnyehéjjon... Rövidesen valamelyik fegyházban elmélkednek a szerencse forgandósága felett.

**Tisztelettel értesítem**

a nagyérdemű közönséget, hogy a nagyvágást megkezdtem, **zsir. szalonna és hál.** mindenféle

**Friss husok**

és belsőrészek állandóan legolcsóbban kaphatók

**Papp István**

mészárosnál

Nagyobb vetélnél árengedmény.

**Mérsékeltlen hideg időt jósolnak**

A meteorológiai intézet megállapítása szerint Észak- és Északnyugateurópa-pában tovább tartanak a gyors időjárásváltozások, amelyek Magyarországot csak kevéssé érintik. Nálunk a szél a nyugati és keleti határvidékeken még mindig elég élénk ugyan, de már vesztett erejéből. A hőmérséklet kissé süllyedt, de a mínusz 10 fokot még éjszaka sem érte el.

Különös változást még csütörtökre sem várhatunk. Az égbolt változóan felhős marad, a szél tovább gyengül, de iránya északi, északkeleti marad. Le-csapódások legfeljebb kisebb futó havazások alakjában lehetnek. A hőmérséklet még valamelyest süllyed.

**ELJEGYZÉSI LAKODALMI CSALADI**

**FÉNYKÉPEK**

olcsók és a legszebbek

**HEGEDÜS UTODÁ-nál**

(Horváth Mihály utca)

**Farsangi vásárunk megkezdődött**

Feltűnően olcsó áraink és a már megszokott elismerten kiváló minőségek garantálják a farsangi szükségletek legelőnyösebb beszerzését.

**Ajándékcikkek nagy választékban. — Nagy nyakkendővásár.**

**KISS DIVATÁRUHÁZ**

Piac-tér. — Gazdasági Egyesület háza.

## Hamis kétpengősre bukkantak Szentesen

A kereskedő feljelentést tett a hamis pénzt elsütő vevő ellen

Alig egy esztendeje, hogy nagyszabású pénzhamisító társaságot leplezték le az országban. Kiderült, hogy a pénzhamisító banda Budapesten központot állított fel és onnan az egész országot behálózták a hamis pénzekkel. Azóta, bár ritkábban, még mindig meg lehetőségek sok hamis pénzt találtak napnap után. A nyomozások és a kutatások rendszerint arra irányulnak, hogy a régi pénzverésből, vagy újabb hamisítások eredményeként kerülnek-e a pénzek forgalomba.

A forgalomban lévő hamispénzek közül most egy kétpengős került felszínre. Czeiger Zsigmond Szent Imre herceg ucca 6 szám alatt lakó kereskedő vitt fel a rendőrségre a hamis pénzt, bejelentvén, hogy azt egyik üzletfelétől kapta, de hogy kitől, arra már

nem emlékszik.

A kereskedő feljelentésével kapcsolatban a rendőrség megindította a nyomozást. A hamis kétpengős felküldik véleményadás céljából az Országos Pénzverdebe. A kereskedő által beszovaltatott pénzdaráb különben részben készült, de vékony rétegben ezüsttel van bevonva. Sokkal tökéletesebb hamisítvány, mint amiket az utóbbi hetekben találtak Szentesen. Az érme egyik oldalán majdnem teljesen lekopott már az ezüst. A kereskedő azonban hetipiacos napon jutott hozzá a pénzdarábhoz és a nagy forgalomban nem figyelte meg közelebbről.

A nyomozás a kereskedő ismeretlen üzletfele után megindult. A pénzverde véleménye rövidesen megérkezik a hamis kétpengősről.

**Széchenyi Gőzmalom**  
öröl búzát darál  
a legmagasabb napi áron vásárol. Kitűnő lisztelt, saját őrlésű korpát.  
darát a legolcsóbb napiáron árusítja.

## Nem korlátozzák a budapesti sertésfelhozatalt

Azokkal a hírekkel szemben, mint-ha a Sertésértékesítési Bizottság a fővárosba irányuló sertés-felhozatalt korlátozni készülné, a Sertésértékesítési Bizottság elnöke a következő nyilatkozatot tette:

— Egyes napilapok mind sűrűbben foglalkoznak a ferencvárosi sertés piac felhozatalának kontingentálási tervezetével, ami úgy a gazdaközönség, mint egyéb érdekeltségek körében nyugtalanságot kelt. Egyik napilap már a küszöbönálló ilyen rendszerről ír, mely a sertés piac bizonytalanságát fokozza és alkalmas a felhozatal további növelésére. Ezzel a híreszteléssel szemben megállapítom, hogy ilyen tervet a Sertésértékesítési Bizottság nem tárgyal. A magam részéről nem is tartom az ilyen tervet megvalósíthatónak, mert exportfőlölegekkel rendelkező országban az állatvásárok osztrák vagy német kontingentálási rendszere eredményre nem vezethet és csak káros hatással volna a termelés országos érdekeire.

— Ha a ferencvárosi bizományosok maguk között el is határozták a

felhozatal bizonyosfokú arányosítását, azt helyesen tették, de az nem vonatkozik egyéb, mint az általuk saját számlán megvásárolt sertéseknek észszerű elosztására. Hangsúlyozni kívánom azonban, hogy ez nem érinti a gazdák bizományba felküldött árúját.

— A Sertésértékesítési Bizottság felelősségének teljes tudatában nem kíván semmiféle erőszakos intézkedéssel befolytani a kereslet-kínálat működésébe, de kötelességszerűen igyekszik megtalálni azokat a módokat, amelyek a katasztrófális áresést megakadályozzák akkor, amikor a sertés-felhozatal soha nem látott arányokat ölt.

## Fehérneművarrást

igen olcsón vállal  
**KOHN JANKA**  
Apponyi tér 1, (az udvarban.)

## Gazdavédelmi kívánságok

A szegvári gazdák memorandumot készítettek, melyet el akarnak juttatni a miniszterelnökhöz. Gazdasági vonatkozású kéréseket tartalmaz a memorandum. Egyike a kérdéseknek az aszálykár-igazolványok kiadására vonatkozik, ezt már ismertettük. Ezt a kérést több másikkal megtoldották és a memorandumot megküldötték a szentesi gazdaszervezeteknek is csatlakozás végett.

Az újabb kérések a következők:

1. A csupán egy lakóházacskával bíró mezőgazdasági munkásokra a végrehajtás, árverés és védettség törlése ellen a védelem minden igazolás és vizsgálat mellőzésével elrendeltessék erre a gazdasági évre, tekintettel a kereset nélküli rossz gazdasági viszonyokra.

2. A 30 katasztrális holdig terjedő birtokosok szeptember 30-ig védelmet nyerjenek végrehajtás, árverés és védettség törlése ellen, amennyiben aszálykárt, rovarkárt vagy más rendkívüli károsodást szenvedtek, tekintet nélkül a károsodás mérvére. Köztartozásokra legalább augusztus végéig terjedjen a védelem.

3. A 30 katasztrális holdon aluli

birtokosokra a védelem szintén alkalmaztassék, ha főterményükben legalább 25 százalékos kárt szenvedtek vagy más, önhibájukon kívüli károsodásuk volt.

4. A védelmi intézkedések az eddig még semmiféle védelem alá nem vont illetéktartozásokra is kiterjesztessenek.

Minden viszonteladónknál kaphat **kenyörgyári kenyert!**  
Követelje olcsó kenyereinket fehér, félbarna és barna minőségben!  
Olcsó! Izletes! Tápláló!

**Kávékeverékek**  
legjobbák és legolcsóbbak  
**GYARMATI**  
fűszeresnek  
a mozi mellett.



Atulirottak a váratlan csapástól mélyen lesújtva, soha el nem muló fájdalommal tudatjuk, hogy a drága jó édesapa, rajongásig szeretett nagypapa, szeretett kedves testvérünk, rokonunk és nagybácsink,

## Gallasz József

ny. áll. tanító

aldásos életének 80-ik, özvegy-ségének 6-ik évében, két heti súlyos szenvedés után f. hó 29-én elhalálozott.

Drága halottunk földi maradványait f. hó 31-én — ma csütörtökön — délután 2 órakor fogjuk a róm. katolikus egyház szertartásai szerint az Alkotmány ucca 7 számú gyászháztól a Kálvária-temetőben lévő családi sírba örök pihenőre helyezni.

Az engesztelő szentmise áldozat az elhunyt felkiüdvéért február 1-én reggel fél 8 órakor fog az Egek Urának bemutatni.

Szentés, 1935. január 30.

Soha el nem muló szeretettel áldjuk drága emlékéit!

Gyászolják gyermeke: **Gallasz Zoltán** és neje **Szűcs Sárika** és kislányuk **Milike**. Testvérei: **Gallasz Ignác** ny. áll. tanító, **Gallasz Flórián**, **Gallasz Vendel** és családjai.

## Az „Alföldi Ujság” serlegverseny csonka fordulójának eseményei

Szentés 1935. évi sakkbajnoksága során hétfőn este a Református Körben játszották le az Iparos Kör—Bástya sakkmérkőzést. A versenyt az Iparos Kör nyerte meg 4 és fél—3 és fél arányban. Részletes eredmények a következők: Doszlop veszett Mészáros III. ellen. Nagy nyert Mészáros IV. ellen. Benczö veszett Mészáros II-vel. Kotyman nyert Csáki ellen. Mácsai, Stréling ellen, Orosz J. Mészáros I. ellen. Jámbor veszett Kafival, a Marsi—Téli játszma döntetlenül végződött.

Kedden mérkőztek a Kaszinóban a Kereskedő Ifjak és Elektromos sakkosok, a győzelmet a kereskedők szerezték meg 5:3 pontkülönbséggel. — Névszerinti eredmények voltak: Brand nyert Elekes ellen, Miklós Turai ellen, Varga Kovalik ellen, Locskay és Goldstein pontozással nyert. Az Elektromosoknál nyertek: Gulyás Barta ellen, Prajda Molnár ellen, Berczeli Jelenfi ellen.

### A bajnokság állása:

1. SzMTK	6 38 : 9 11
2. Főiskolások	6 33 : 14 9
3. MÁV	6 25 : 14 9
4. Építők	6 28 : 20 8
5. Iparos Kör	5 12 : 18 6
6. „Bástya”	7 20 : 35 5
7. Iparos Ifjak	5 21 : 19 4
8. Kereskedő Ifjak	7 14 : 41 2
9. Elektromos	6 11 : 36 0

Az Iparos Ifjak ma este nagy szimultán versenyt rendeznek a Református Körben Kórogyi Pál közreműködésével. A versenyen résztvevői díj nincs, a játékosok táblát hozzanak magukkal. A verseny érdekessége lesz Kórogyi táblánélküli játéka.

A Sakk Klub az Alföldi Ujság január 6-iki számában meghirdetett rendezési közgyűlést vasárnap, február 3-án tartja meg a Borsos-venődélben.

## Reformja

bi bizottság sen szobake- kik segélyért ét mulva jut- mert sok bü- cersztülmén- enyügyi bi- hogy gyot- ezeket a kér- zottság intéz- dőket. Megké- z adjon hiva- személyzetet a megkapják, 2—3 genyek kéréseit.

## Imre

venyszek annak itélte. Hosszu an a tábla ked- etette ki a má- la Dréhr Imrét etette és ennek két és fél évi

nek vette a nyult be, hogy nyeket saját el. Sulyosbitó lammak nagy közhivatali ál- erkölcsi fel- delkeznie. is, a védelem t a Kuriához.

## pulyka

zerint az elmúlt pi piacok irány- hába főleg csir- st szállítunk. A hét végéig 102 n vágott puly- gyöngyös került

az utóbbi időben rengült, előrelát- vó héten ismét kivitel. a kontingens ke- om. Olaszország- ét és tyukot szál- csak kisebb té-

hétén megin- mig Ausztriába nek szállítások rekok a bevétel most adták ki piac csekély az árak nem

## Melegedben

arás összetüz- vség Pártjáná Tóth István k melegedőbe ással két pá- Sándornak hi Ferenc a nev yosan sértő l et, ugy, ho tte a bíróság

alták az ügye- bíró felajánlo nek ki egy m Deák hajlot ment Deákhoz meg — mon bocsájtott s mból.

**Reformja**

bi bizottság... szobake... segélyért... mulva jut... mert sok bü... resztülmen... nyügyi bi... hogy gyot... ezeket a k... ottság intéz... dőket. Megk... adjon hiva... zemélyzetet a... kapják, 2-3... nyek kéréseit.

**Imre**

venyszék annak... itelte. Hosszu... an a tábla ked... tette ki a má... la Dréhr Imrét... tette és ennek... két és fél évi

**pulyka**

berint az elmúlt... piacok irány... hába főleg csir... st szállítunk. A... hét végéig 102... n vágott puly... öngyös került

**melegedésben**

parázs összetűzés... vség Pártjának... Tóth István ko... melegedésben...ással két part... Sándornak hiv... Ferenc a neve... yosan sértő ki... el, úgy, hogy... te a bíróságon

**NAPIHIREK**

**Csütörtök, január 31. Róm. kat.:** Nol. sz. Péter. — Protestáns: Virgília. Nap kél: 7.30 órakor, nyugszik: 4.58 órakor. — Hold kél: 4.58 órakor, nyugszik: 12.23 órakor.

**Időjelzés:** Mérsékelt északi szél, egy-két helyen még futó eső vagy havazás. A hőmérséklet alig változik.

**Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél buza 16, árpa 13.50, zab 13.50, tengeri 12.50 pengő.

**Hirdetőkink figyelmébe!** Mint-hogy Gyertyaszentelő-Boldogasszony ünnepe miatt lapunk vasárnapi száma már szombaton megjelenik: felkérjük igen tisztelt hirdetőinket, hogy az ünnepi számba szánt hirdetéseket legkésőbb pénteken juttassák el a kiadóhivatalba.

**Halálozás.** Részvétellel értesülünk, hogy Gallasz József nyugalmazott állami tanító 80 éves korában két heti súlyos szenvedés után elhunyt. Fia, menyé, unokája, testvérei és a kiterjedt rokonság gyászolja az elhunytat, aki annyi évtizedeken át dolgozott fáradhatatlanul a népnevelés terén. Temetése ma, csütörtökön délután 2 órakor lesz a római katolikus egyház szertartása szerint az Alkotmány ucca 7 számú gyászháztól a Kálvária temetőben levő családi sírba.

**Doktorráavatás.** Vecseri István földinket holnap avatják az államtudományok doktorává a debreceni Tisza István Tudományegyetemen.

**A méhészeti tanfolyam** februárius hó 5-én, kedden délután 5 órakor kezdődik meg a Református Körben.

**Okvetlenül jöjjen el** a Kultur Egyeslet február 16-iki nagy kabaré-estjére, mert ez lesz az idei farsang leghangulatosabb és legsikerültebb mulatsága.

**Gyönyörűségét csak fokozza** a háziasszonynak, ha kalácsához mindig DR OETKER-féle sütőport használ, mert elsőrendű minőségénél fogva a kalács sikere biztosítva van. A kalács vele gyorsan és egyszerűen készül, amiért is minden háziasszony lelkesedik érte.

**Kisasszony gyönyörű lesz, mert a jelmezbálon minden táncnál más fényben izzik a ruhája.**

**Megjötték a huszárok.** Jöttek, láttak, győztek, mindenkit meggyőztek arról, hogy a katonafilm a legjobb hangulatkeltő s a legigazibb vigjáték-téma a kaszárnyák gondtalanul vidám levegőjében születik meg. Csak úgy harsogott a kacagás és fokozódott jelenetről-jelenetre ennél a filmnél, melynek központjában Fritz Schulz állott, aki szinte önmagát multa felül a katonaelőadás magától soha befelélni nem tudó rekrutában. Érdekesen mutatta a tegnapi előadás, hogy sokszor azok a filmek aratnak igazán sikert, melyeket nem harangozott be kiabáló reklám, de amelyek eltalálják a közönség kedvét és tetszését. Az »örök rejtély« nagy és mély gondolatot tett élővé a filmen, hogy az ember nem avatkozhatik büntetlenül az Isten dolgaiba és ha mégis megteszi — összetörik és tragédiának esik áldozatul. Ez a hatalmas műsor minden tekintetben a teljes sikerrel indul a mai két előadásra is, mit az előlegezett nagy érdeklődés is bizonyít.

**Tűzoltógyűlés.** A Szentesi Önkéntes Tűzoltó Egyesület vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését a város házában a tűzoltó órszobán.

**Ipartyúk.** Földvári Nagy Ferenc (Nyiri ucca 4) cukorka uccai árusítására kér iparengedélyt. — Ficher Ferenc bizonytalan időre szünetelteti a mészárosipar gyakorlását.

**Február 23: Református Aszszonykör és Leányegyesület** műsoros farsangi teastje a színházteremben.

**Gazdasági balesetek.** Varga László 15 éves gazdasági cseléd Lakos Sándor Derekegyházdolai 151 számú tanyáján szekercével a saját kezére vágott és összezúzta az ujját. Gazdája városi lakásán ápolják. — Herczeg István 27 éves gazdasági cselédet Sarkadi Nagy Sándor Derekegyházdolai 59 számú tanyáján érte baleset. Csikót akart bekötni lovak közé. Az egyik ló megharapta a csikót, a csikó pedig meg rugta a bérest. A béres sérülései nem súlyosak, gazdája lakásán ápolják.

**Szombaton este a jelmezbálon találkozunk!**

**Béreszállítási kérelem.** Mészáros Gyula, aki a ligeti italmérést bérli, a rossz gazdasági viszonyokra és a strandfürdő közelségére való tekintettel azt kéri, hogy az évi bért 200 pengőről 150 pengőre mérsékelje a városi képviselőtestület.

**A laktanya berendezése.** Az illetékes hatóság versenytárgyalást írt ki a szentesi laktanya szivattyu-, tüzhely és kályhaberendezési cikkemek szállítására. A feltételek az építési irodában tekinthetők meg.

**Német születésű nyelvtanár** nélsikerrel, gyors módszerrel, egyénenként és csoportosan igen jutányos díjazás mellett tanít németre. — Özv. Csavojácz Ferencné, Horváth Gyula ucca 5 szám.

**A február 2-án tartandó Kereskedő Ifjak** jelmezes estélyének rendezése felkéri azokat a t. vendégeiket, akik jelmezbe óhajtanak megjelenni a bálon, jelmezük nevét szíveskedjenek közölni névtelen levélben Kereskedő Ifjak Egyesülete Szentese címre, hogy a konferánssal elő tudjon készülni a jelmezek bemutatására. Meghívó-igénylés Hajdu titkárnál Kossuth ucca, jegyelővétel Halász Sz. Lajos, Kovács és Szabó, Hajdu János és Kántor Imre üzletében. Jelmezdivatlapok Virágos T. Ferenc divatárúüzletében kaphatók. — Személyjegy 1.50 P, 5 személyes párnolyjegy 10 P. Jelmezdíjak hétfőtől kezdve megtekinthetők Halász Szabó Lajos (Bányai utóda) cég kirakatában.

**Kisfiával együtt felakasztotta magát egy anya.** Kiskunmajsán Kurucz Antal gazdálkodó és felesége disznótorra voltak hivatalosak az asszony ajtaja felé, Szarka Kovács Fülöphöz. A férj ellene volt a meghívásnak, mert — mint mondotta — előbbrevaló, hogy a takarmányt behordja. Emiatt az asszony, aki négy éve boldog házasságban élt az urával, szemrehányást tett férjének, hogy a meghívást visszautasította. Szó szót követett és csakhamar parázs veszekedés támadt a házastársak közt, melynek során a gazda meg is ütötte a feleségét. Végül is Kurucz Antal ki-tette határozta el magát. Magára zárta a szoba ajtaját és két éves kisfiával együtt felakasztotta magát. Mire a házbeliék rosszat sejtve, betörték az ajtót, anya és gyermeke már halottak voltak.

**A nagy hó alatt is porráégett a nádfődeles ház.** Vastagh György péterrévei gazda nádfődeles házikója, melyet kétarasos hó fődött, kigyulladt. A belső tűz folytán a száraz nád és padlászgerendák gyorsan égtek s két óra leforgása alatt a vastag hótakaró elle-nére, a nádfődeles ház porrá égett. Mikkor csak az üszkös gerendák meredtek az ég felé, az egész ház rombadólt.

**Az adófelvétel bizottság új tagjai.** A tegnapi megyegyűlés tagokat delegált a szentesi adófelvétel bizottságba. A következőket választották meg: rendes tagok Pataki Imre, Bartha Sándor, Szabó Mihály, dr. Matolay Miklós, Várady Lajos, pótagok Halász Mihály, Krausz Pál, Nagy László szabó, dr. Sárossy Endre, dr. Dózsa Károly.

**Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesoványodás, sápadtság, májgyógybetegségek, ekcémák, furunkulusok** eseteiben a természetes »Ferenc József« keserűvíz gyorsan működését és a vért biztosan feltrissziti. Az orvosi tudomány számos vezérférfia meggyőződött arról, hogy a valódi Ferenc József víz mint alapos és kellemes hashajtó mindig kitűnően beválik, miért is szoptató nőknél elválasztáskor kiterjedten alkalmazák.

**Az apa részegsége a kisfia életébe került.** Értékes Dávid dunaföldvári fuvarosgazda részeg állapotban Dunatetőről kocsin hazafelé tartott. Vele volt nyolcéves kisfia is. A kocsi felborult és a kisfiut halálra zúzta.

**Elmulatta a termés árat — felakasztotta magát.** Juhász János 30 éves tiszaföldvári gazda átmulatta a szombatot és vasárnapot. Ezalatt nyakára hágott annak a pénznek, ami eladott terméséből megmaradt. Mikor a gazda kijózanodott és ráeszmélt, hogy mit tett, a padláson felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt.

Külföldre utazás miatt sürgősen eladó régi **lőforgalmu fűszerüzlet** nagy jó vevőkörrel. Érdeklődni lehet Széchenyi utca 58.

**Ügyes nagyobb fiút** kifutónak felvesszünk. Cím a kiadóhivatalban.

**Cipésműhelyemet** Kossuth ucca 15 szám alá a volt Tary féle házba helyeztem át. További szíves pártfogást kér tisztelettel **Wolf Tóder** cipésmester.

**Agyonveréssel fenyegette sógoronőjét**

**A halálra remült asszony feljelentést tett a rendőrségen**

Tegnap délelőtt egy sirástól vörös szemű, minden ízében remegő asszony állított be a rendőrségre. Panaszt akart tenni, majd amikor megkérdezték, hogy mi a baja, rettenetes sirás közben zokogta el bánatát.

— Azért jöttem be a rendőrségre — mondotta, — mert a sógorom agyonveréssel fenyegetett. Azt mondta, hogy ha ki nem fizetem holnap egy huszpengős tartozását, akkor készüljek el a halálomra. Nincsen nyugtom odahaza. Fényes nappal is reszketek már a félelemtől, mert sohasem tudhatom, hogy mikor pusztít el a rokon...

A rendőrség panaszjegyzőkönyvet vett fel a megremített asszony előadásáról. Eletveszélyes fenyegetés címén indul eljárás.

Felelős szerkesztő és kiadó **V AJ D A E R N Ö** Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Újság« nyomdájában Szentesen.

**Értesítés!**

Tisztelettel értesitem a nagyrabecsült közönséget, miután a katonaságtól végleg hazajöttem és az édesapám üzletébe betársultam és azt közösen folytatjuk. Mindenkor a legmagasabb napiáron **KÉSZPÉNZFIZETÉSSEL** vásárolunk hizott sertéseket. Főtörkvésünk ezután is arra fog irányulni, hogy a nagyközönség szíves pártfogását kiérdemeljük. Teljes tisztelettel: **PETŐ JÓZSEF** és fia **PETŐ LÁSZLÓ** sertéskereskedők. Baross-ut 1. sz.

## Schmidt Péter kalandja

Írta: **Bechinger Ernő.** 21.

Kovács felriadt egy éles villámlás-  
ra. Almos szemekkel hunyorgott az  
órára. Aztán felkelt s kinézett az ab-  
lakon. Nem mérgeződött az időre, mert  
belül örült, vig volt, hogy lassanként  
cél ért. Ledobta magáról a ruháit s  
tetőtől talpig megmosdott. Ökleivel a  
levegőbe belesújtott, mintha az útéseit  
próbálta volna előre. Most már megint  
bizott magában. Felöltözött. Magára  
huzta az esőköpenyét is és megvizsgál-  
ta mind a két revolverét. Megtisztította  
őket, megolajozta s egyet a köppenye  
zsebébe tett, egyet meg a kabátzsebébe.  
Aztán leült az asztalhoz és levelet írt  
a főnökének. Leírta a nyomozását úgy,  
ahogy csinálta és azzal végezte, hogy  
nem meri a csendőrség segítségét  
igénybe venni, mert hátha fiaskót vall.  
Egyedül megy neki Schmidt Péternek.  
Ha sikerül, jó, ha nem, hát akkor is jó.

Lezárta a levelet, kiadta a kocsmá-  
rosnak, hogy továbbítsa sürgősen Pest-  
re. Aztán megmagyaráztatta magának  
az utat. Kis kézitérképbe belerajzolta  
pontosan a halompusztai erdőór laká-  
sát. Aztán felhajtott egy féldeci pálin-  
kát és nekiment az utnak. Egyedül és  
társtalánul, bízva a szerencséjében, ere-  
jében és minden rendőr örök Istenében  
a véletlenben.

Az eső verte vadul a földet, a villá-  
mok csattanva vágják a sötétséget, zu-  
gott, zengett az ég, mint valami óriási  
műhely...

Hideg zápor zúdult az arcának,  
amint ment az országuton előre. Nem  
ingadozott, nem tántorgott, nem félt.  
Szálta egyenes alakja megnőtt a vihar-  
ban óriásira, kemény arca szoborsze-  
rűen, érzéketlenül állta a záport. Száját  
összeszorította keményen, csak szemei  
villantak elő széles karimájú kalapja  
alól és keze markolta görcsösen a re-  
volver agyát...

Nyolc óra lehetett, amikor a Ha-  
lompusztához ért. Letért az országutról  
az erdő felé. Már bent járt a fák kö-  
zött. Vak sötétség vette körül. Szinte  
fojtogatta. Csak sejtésszerűen botlado-  
zott előre. Tíz percig mehetett az ös-  
vényen, mikor számítása szerint már  
közeljárt az erdőór lakásához. Letért  
az ösvényről, bement a fák közé.

Most már tudta, hogy semmit se  
szabad kockáztatnia. Fától-fához tapo-  
gatódzott előre. Itt bent az erdőben  
már nem érezte annyira a vihar erejét,  
mint a szabadban, csakhogy itt a já-  
rás volt nehezebb. A sáros, laza  
talaj mindig kicsuszott a lábai alól.  
Csak nehezen haladt előre.

Most már ritkultak a fák, valami  
tisztás felé haladt. Érezte, hogy cél-  
hoz ért. Bent a tisztás közepén sötétlett  
egy ház, az erdőór lakása. Leereszke-  
dett a földre egy sűrű bokor mögé és  
figyelte a házat hiúz szemekkel. Sötét  
volt benne minden, sehohsem égett  
semmi világosság. Mintha lakatlan lett  
volna. Egyszobás házikó volt, faház,  
erős fatörzsekből építve és befuttatva  
zöld repkényvel. Két ablaka némán ási-  
tott az erdőre.

Nem tudta mit csináljon. Habo-  
zott. Bemenjen, vagy várjon itt? Az  
eső ömlött egyre, végigpergett esőkö-  
penyén, belezúdult az arcába. A lába  
már csupa egy víz volt. Most már-már  
döntött, hogy bemegy, amikor valami  
zajt hallott. Figyelt.

Valaki jött az uton a ház felé. Fü-  
työrészett valami dalt, valami indulót.  
Az utról egy férfi fordult le a ház felé.

Kovács megismerte. Schmidt Pé-  
ter volt. Szemei rátapadtak, szinte hoz-  
zánóttek Péter alakjához és úgy ki-  
sérték, mint a ragadozók a zsákmányt:  
éhesen.

Mintha Péter megérezte volna Ko-  
vács szemét. Arrafelé fordult, amerre  
Kovács rejtőzött. Mintha oda akart vol-  
na menni, de aztán megfordult és be-  
lépett a házba.

(Folytatjuk.)

### FÖLD

**Haszonbérbe** kiadó két hold jó föld  
felszántva sürgősen, jutányos áron; ér-  
tekezni Honvéd ucca 33 szám. 407-331

**Eladó** Kistőkén 25 hold föld; értekez-  
ni lehet Lakos ucca 13 szám alatt. 460-31

**Nagyhegyen** egy hold gyümölcsös ol-  
csón eladó. Teljhatalmu megbízott dr  
Óze Gyula ügyvéd. 318-2

### HAZ

**Kristó N. István** ucca 4 számú ház el-  
adó. Ertekezni lehet ugyanott. 5306-L

**Zolnay Károly** ucca 18 számú ház el-  
adó. (Alsóréti-Ujtelep). 395-31

**Jókai** ucca 116 számú ház eladó élve-  
zettel. Ertekezni lehet Jókai ucca 113.  
396-31

**Zolnay Károly** ucca 5 számú ház eladó  
vagy kiadó. Ertekezni lehet dr Lakos  
Imre ucca 15 szám. 410-31

**Lakos** ucca 74 számú ház kedvező fizet-  
ési feltételekkel eladó, azonnal elfog-  
lalható. Dr Wellisch István ügyvéd.  
438-2

**Eladó** Batori ucca 7-a számú ház, kö-  
ves udvar, viz bent. Ertekezni ugyan-  
ott. 246-31

**Sajó-köz** 2 szám alatti lakóház eladó.  
Ertekezni lehet dr Sajó Sándorral,  
Szentesi Takarékpénztárnál. 445-7

**Gógánysor** 15 számú ház eladó; értekez-  
ni a helyszínen és Jókai ucca 24 szám  
alatt. 431-31

### ÖZLET-ÖZLETHELYISÉG

**Sütőde** eladó vagy kiadó Vörösmarthy  
ucca 10. Ugyanott 70 mázsa takar-  
mányrépa eladó. 421-31

**Forgalmas** kovácsműhely lakással ki-  
adó, azonnal elhagyalható Fábian 102  
szám alatt. Ertekezni Mecs Balogh u.  
13 szám. 465-31

### LAKAS, ELLÁTÁS

**Törs Kálmán** ucca 3 szám alatt két  
padolt-szobás uccai lakás kiadó; érte-  
kezni lehet dr Purjesz János ügyvéddel.  
432-2

**Különbejárata** butorozott szoba fürdő-  
szoba használatlalt is elsejére kiadó;  
Horváth Gyula ucca 9. 405-31

**Egy uccai** szobából, konyhából és kam-  
rából álló lakás kiadó a II. ker. Ber-  
csenyi ucca 103 számú házban. Felvi-  
világosítást nyújt Toffler Lázár I. ker.  
Tóth József ucca 76 szám alatt. 452-28

**Kosztosokat** vállalunk Páva ucca 3  
szám. 427-31

**Kis lakás:** szoba, konyha kiadó III.  
kerület Dózsa-köz 3 szám alatt. 482-10

### MUNKA-ALLÁS

**Mindenes** leányt, jó érzésű, intelligen-  
sebbet felveszek két személyes háztar-  
tásba. Cim a kiadóban. 466-31

**Ügyes** fiut kifutónak felveszünk. Cim a  
kiadóhivatalban.

### JÓSZÁGOK

**Gazdák** figyelmébe! Vágólovat legma-  
gasabb napi áron vásárol a Petőfi uc-  
cai lóhúszem (posta mellett). Óze La-  
jos lómeszáros. 453-7

**Eladó** Alsóréti 41 szám alatt egy mag-  
lódiszónó 11 fiával. Ugyanott árpaszal-  
ma és hereszalma van eladó. 390-31

**Egy 125 kilós** prima zsirsértés és egy  
háromlámpás rádió teleppel jutányosan  
eladó Bercsenyi ucca 83. 269-31

**Egy 200 kg körüli** hizott sertés, 2 ca-  
rab 6 hónapos jó süldő és választási  
malacok eladók Grót Tisza István u.  
42. 406-31

**Eladó** kisebb hizott sertés. Olcsóbb  
kerékpárt, töröttet, vagy hiányosat is  
veszek. Stammer Sándor ucca 31.  
470-31

**Két darab** 160—180 kilós kisjenei hi-  
zot és új szánkó eladó Széchenyi ucca  
67 szám alatt. 398-31

**Egy fiatal** jó fejstehén eladó Kéreg  
ucca 56 szám alatt. 417-31

**Hozatott** törzskönyvezett bikával a fe-  
deztetést megkezdtem. Lénárt Bálint,  
Szentlászló 7 szám. 418-31

**Engedélyezett** mangalica kannal fe-  
deztet özv. Vass Sándorné, Dónát 54  
szám. 419-31

**Kálmán** Lászlónak Kistőke 133 szám  
alatt két darab hasas lova és választási  
malacai eladók. 429-2

**Egy darab** 140 kiló körüli prima hizott  
sertés eladó Purjesz Zsigmond ucca 16  
alatt. 437-2

**Piti Gábor** Kistőke 15 szám, a nagy-  
hegyi szőlők alatt, engedélyezett biká-  
val fedeztet. 373-31

**Hozatott** bikával a fedeztetést meg-  
kezdtem, Debreczeni Imre Dónát 100.  
Ugyanott egy 1 hónapos törzskönyv-  
vezett bika eladó. 454-2

**Egy anyakoca** 9 fiával eladó Vekehrát  
12 szám alatt, özv. Ruzs M. Imrénénel.  
468-31

**3 darab** prima fiatal zsirsértés, 130—150  
kiló, eladó Andrassy ucca 16. 469-31

**Választási** malacok vannak eladók Kis-  
tőke 7-a szám alatt. 472-31

**2 darab** fiatal magyar zsirsértés, dara-  
bonként 130—140 kiló, eladó Szemere  
Bertalan ucca 12-a. 473-1

**Egy kistehén** van eladó II. kerület  
Cicatricis ucca 40 szám alatt. 459-31

**Fiatal** kistehén és kisebb-nagyobb  
malacok vannak eladók az alsójárasi  
csöszháznál; megtekinthető bármikor.  
481-7

**Engedélyezett** hozatott törzskönyvezett  
bikával fedeztet Vigh Ferenc Kistőkén  
Vecei tanyában. 479-31

**Engedélyezett** kannal olcsón fedeztet-  
tek. A kan bármikor megtekinthető  
grót Tisza István ucca 33 sz. 483-17

**120 kiló** sulyu hizott sertést cserélnék  
júliusi visszaadásra. Cim a kiadóban.  
326-31

**6 darab** 8 hónapos hizónak való van  
eladó Kornea Józsefnél, Sáfrány Mihály  
ucca 32. 325-31

### KÖLÖNFELE

**Eladó** 1 darab használt kovácsüllő Kán-  
vási kovácsnál, Horthy Miklós ut.  
244-31

**Sajáttermésű** bor, 200 kilós mázsa, ki-  
sebb stráfkocsi, akácméz, Singer varró-  
gép eladó Széchenyi ucca 58. 363-31

**Cserépes** épületet veszek lebontásra. —  
Egy nádtető lebontásra eladó. Ertekez-  
ni Hajdu Józseffel, Rákóczi Ferenc ucca  
99-a szám. 229-31

**Eladók:** nyereg kantárral, vasvályu, su-  
ba, kerékpár; ócskavasat veszek Szi-  
getvári, Széchenyi ut 10. Krausz malom  
mellett. 425-31

**Vendég-haj** nagyválasztékban Szürszabó  
ucca 17 szám alatt, ugyanitt árpaszalma  
eladó és egy szoba kiadó. 440-31

**Eladó** egy kasznis szánkó, egy házi-  
föld a Nyomáson. Ertekezni Deák Fe-  
renc ucca 74 szám alatt. 447-31

**Varga Imrénének** ártéri szénája, kasnak-  
való suhája, nádja eladó, kisebb-na-  
gyobb mennyiségben kapható Alsóréti  
142 szám, Soós-rampánál. 441-31

**Több** kocsi-ra való pernyét szalmaért el-  
cserélek. Cim a kiadóhivatalban.

**Egy** keveset használt szép hosszú át-  
meneti nagykabát jutányosan eladó a  
Toldi-tér ipavillanban. 2966-L

**Elvesztett** 28-ikán egy pár használt bő-  
rkezes. A megtaláló 2 pengőt kap  
Cicatricis ucca 42 szám alatt. 477-2

**Künszentmártoni** uton egy kocsikerék  
és vasvilla találtatott. Igazolt tulajdo-  
nosa Borbás kovácsnál átveheti Kun-  
szentmártoni ut. 474-2

**Tiszai** rőzse, savanyu káposzta, sava-  
nyu paprika, házipár, komló, szilvalek-  
vár, hordók, üvegek legolcsóbban Gu-  
lyásnál, Nyiri-köz. 430-17

**Villany-**, vi-  
munkát leg-  
Blaskovits  
mester Törs  
Mégis a Csé-  
legjobbak.

**Egy barna**  
pár 32-es fu-  
nyi ucca 16.

**Kitünő** savany-  
kapható Törs  
alatt.

**Allványok**  
kák eladók.  
Ertekezni lehet

**Egy kup** szá-  
tekezni lehet

**Egy stráfkocsi**  
kezni lehet  
alatt.

**Új üvegajtó**  
ugyanott nagy-  
lemezzel eladó-  
telep).

**Vályogtelepen**  
lyog van eladó  
ucca 144.

**Belsőcsere**  
gyepszénára és  
tekezni Tóth

**Varrógép** olc-  
ván ucca 34.

**Megrendelés**  
ma gumitalpa-  
szerűen készit-  
ca 32.

**Egy kazal** bu-  
szám alatt; ér-  
ucca 31 szám.

**Eladó** egy ke-  
lumbus-féle la-

**3 méteres** gra-  
és egy ajtófé-  
ucca 30.

**Elsőrendű** ped-  
gép igen olc-  
Tisztviselőtelep

**Amely** hölgy-  
hajvágást kap-  
lanul. Palásti

**Villany-**, víz-  
ban készit és  
lany- vízvezeté-  
(udvarban).

**Singer** varró-  
kata Szergius  
suth ucca 14.

gépek és alka-

**Keresek** meg-  
tolót, friss szá-  
kilós asztali m-  
szeresnél, Felső

**Egy nagyon**  
nagy nikkelez-  
adó Nyiri ucc-

**Jó márkájú** nag-  
re keresek, ké-  
kiadóhivatalban

**Többrendbeli**  
hizó eladó Ar-

**Mindenfajta**  
vitelben, olcsón  
rány Mihály u-

»Windix« abla-  
megvédi lakás-  
ellen. Díjtalan  
kereskedő.

**Kész** butor leg-  
fin asztalosnál  
N. Imre ucca

**Megnyit** a g-  
ken, vasárnap  
pénteken delu-

**Egy keveset**  
meneti nagyka-  
Toldi-téri pavil-

**Lapító** 10 szá-  
eladó nagyobb  
tekezni Kisgö-

**Egy kazal** jó ár-  
gyártás 11 alatt

## Ény

mult vasárnapi  
ények megfejtése:  
— II. A meg-

ek be:  
Argyellán Maris-  
Rác Klárka, ifjú

Esztike, Becsák  
Molnár Terike

éter, Horváth Já-  
Dinnyés Pirike

Icuka, Sipos Ju-  
c, Szabó Jánosné,

László Szabó Antal  
ván, Székely Ma-  
Molnár Rózsika,

hegyi Erzi, Ino-  
Feri, Sztanajo-  
Margitka, Keresz-

s Miklós, Sziget-  
ösi, Bartucz Fe-  
Kiss Antal, Szeli

Hajdu Imre,  
Mária, Jámbor

Török Juliánna,  
Iren, Nemes

Hajdu Károly, Ta-  
ádár Antal, Kiss

uczik Iren és Eta-  
Varga Veronika,

gy László, Hau-  
ma gumitalpa-  
Zelenák Jó-

Földvári Nagy-  
Laki Antal és

Nagy Imre, Pe-  
ka, Bujdosó Jusz-

Hajós László,  
ter Istvánné, özv.

Margit, ifjú Ma-  
ébet, Kovács Ist-

ai Sándorné, Ba-  
zer Anna, Herim

Sebők Klára és  
mondné, Kálma-

gy, Dinnyés Böz-  
ri Lajos, Vas

Mariska, Mo-  
József, Barany-

al, Szabó Jenőn-  
rezvai Erzsik

szusánna, Szab-  
Gujdár László

Gujdár Sany-  
essenyei Mihál

uzs Molnár San-  
Dóczi Bözsi-

dorné, Mészár  
Lakos Ant

ár Marci és P-  
gy Pálné, Varg

Hecker Rózsik-  
Erzsébet, Fran-

g, Balogh Esz-  
Somogyi László

ommendát Ma-  
Somogyi Laj

tr Gáspárné, P-  
gy Imre, Korn-

é, Molnár Jul-  
Lidika, Czib

Szépe Lajos, K